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Referat af ordinær generalforsamling i Fredensborg Golf Club d. 22. februar 
2023 kl. 19.00. 
 
1. Valg af dirigent 
Formanden, Nikolaj Drumm, bød velkommen og foreslog Per Møller som 
dirigent, hvilket blev tiltrådt af generalforsamlingen.  
Per Møller konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt og 
beslutningsdygtig.  Der deltog 81 stemmeberettigede medlemmer, heraf 1 
medlem ved fuldmagt. 
 
2. Beretning om klubbens virksomhed i det forløbne år 
Formanden, Nikolaj Drumm, aflagde beretning om klubbens virksomhed. 
Beretningen er offentliggjort på klubbens hjemmeside d. 6. februar 2023. 
Formanden indledte sin gennemgang med at konstatere, at året 2022 havde 
givet udfordringer – Ruslands invasion af Ukraine havde givet 
leveranceproblemer på alle fronter, inflationen havde været høj og presset 
økonomien, og der er sket en nedgang i antallet af medlemmer.  
Disse omstændigheder har gjort, at bestyrelsen har været forsigtige og udskudt 
en del projekter til 2023.  
Formanden bemærkede at resultatet for 2022 er tilfredsstillende, men gjorde 
samtidig opmærksom på, at vi skal være flere medlemmer. I 2022 har vi som i 
de foregående år, gjort brug af Funnel First, der i deres markedsføringssystem 
registrerer personer, der kan være interesseret i at komme til en introdag. Det 
har givet en del nye prøvemedlemmer, men i 2023 vil vi forsøge at ændre 
konceptet, så nye interesserede tilbydes en intensiv 4 ugers prøveperiode. 
Derefter takkede formanden de mange medlemmer der har givet klubben en 
gave på minimum 200 kroner, som gør os i stand til at modtage momsrefusion. 
I 2022 har vi fået momsrefusion på 211 tkr- det store beløb skyldes at klubben 
har købt maskiner i stedet for at lease dem. Formanden gjorde opmærksom på 
at gaver er fradragsberettigede, så der på denne måde er mulighed for at give 
et lidt større beløb.  
Dernæst kommenterede formanden på banen, som har stået flot i 2022. 
Justeringerne på Hul 17 er gennemført, og de fleste er ved at vænne sig til 
ændringen – og holder måske endda af den. Driving rangen er blevet drænet, 
og fremstår nu væsentlig mere tør. For at undgå problemer med kløver og 
andet ukrudt på fairways blev der i 2022 ansat en ekstra greenkeeper, så der 
kunne slås oftere. I 2022 har bestyrelsen entreret med en banearkitekt, og vi 
har modtaget en rapport med mange forslag til optimering af banen – nogle af 
forslagene kan forholdsvis let gennemføres, mens andre er mere 
omkostningstunge. Baneudvalget vurderer forslagene som fremlægges for 
bestyrelsen på et af de kommende møder, og derefter kan resultaterne og en 
plan fremlægges for medlemmerne.  
Formanden takkede klubbens sponsorer, som er med til at understøtte 
økonomien, og opfordrede medlemmerne til at bruge dem – de giver ofte en 
rabat til klubbens medlemmer.  
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Formanden nævnte de mange flotte resultater for klubbens hold – såvel eliten 
som juniorerne og alle regionsholdene.  
Formanden sluttede af med en opfordring til at alle hjælper med til at sikre et 
godt flow på banen, og at man tager hensyn til greenkeepernes arbejde 
 

3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse og  
4.  Forelæggelse af budget og godkendelse af medlemskontingenter 
Kassereren, Lars Birkjær, indledte med et par refleksioner over 2022: 
Fald i medlemstallet, øget fokus på banen gav resultat, planlagte fornyelser 
blev ikke gennemført, ny låneaftale på plads. 
Kassereren så ikke problemer i det faldende medlemstal for 2023, men var 
mere usikker på hvad der sker fremover. Positivt at der er etableret en ny 
låneaftale, men med en forhøjet rente – det var dyrt på etableringstidspunktet i 
sommer, men ville have været endnu dyrere nu.  
Resultatet er lidt bedre end budgetteret (177 tkr mod 115 tkr). Krigen i Ukraine 
bærer skylden for stigninger i udgifterne, men det bliver kompenseret af 
projekter vi ikke har gennemført. Omlægning af lån har allerede en effekt på 
udgifterne i 2022, men effekten bliver større i 2023.  
Budgettet for green fee er i 2023 mere på et normalt niveau efter det noget 
højere resultat i 2021, der var præget af Corona.  
Baneudgifterne falder i 2023, hvilket skyldes bortfald af ejendomsskatterne på 
ca. 400 tkr., men stiger som følge af øgede omkostninger til bla brændstof og 
lønudgifter så faldet bliver mindre.  
Budgettet for 2023 udviser et beskedent overskud på 58 tkr., på en forretning 
med en omsætning på knap 10 mio. kroner.  Kassereren gjorde opmærksom på 
at der ikke er afsat midler til projekter, og at evt. nye maskiner vil blive leaset 
og ikke købt.  
Kassereren opsummerede fremlæggelsen af regnskabet og budgettet med 
nogle kommentarer: 
-fald i indtægterne udfordrer større nye initiativer 
- likviditeten kan blive klemt 
- ingen planlagte forbedrings-/fornyelsesopgaver, bortset fra overdækning af 
udslagssteder på driving range 
- stor markedsføringsindsats for nye medlemmer – der er brug for hjælp fra 
frivillige som mentorer mm. 
- prioritering af banedriften/fokus på banens stand 
- atmosfæren i klubben er vigtig – støt restauranten og proshoppen 
Kassereren viste udviklingen i medlemstallet og understregede at antallet af 
medlemmer ikke må falde yderligere.  
 
På baggrund af det fremlagte budget, forelagde kassereren bestyrelsens forslag 
til kontingenter for 2023:  
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Seniorer:  8.950 kroner 
Ungseniorer:  5.050 kroner 
Juniorer:  2.000 kroner  
 
Herefter var der mulighed for spørgsmål/kommentarer. 
 
Henrik Sattrup spurgte hvordan likviditeten forventedes at se ud ultimo 2023. 
Kassereren oplyste at der kan blive pres på likviditeten – blandt andet fordi 
Nykredit havde forlangt at få fordel af klubbens fritagelse for ejendomsskat. 
Der er aftalt nyt møde med banken i marts måned, hvor der vil blive søgt 
forbedrede vilkår.  
 
Asger Kastbjerg spurgte hvor meget nettotilvæksten i medlemmer skal være 
for at give en fornuftig balance. 
Der skal netto være en fremgang på 35-40 medlemmer, men på sigt bør vi 
være omkring 900 medlemmer. Trods de øgede byrder i fht banklånet, er det 
positivt at det vil være afdraget i løbet af kort tid.  
 
Arne Norsk spurgte om det ikke var risikabelt med kontingentstigningen – 
risikerer vi at flere melder sig ud? 
Kassereren oplyste, at niveauet for kontingent 2023, havde været diskuteret 
meget i bestyrelsen, men at det anses for nødvendigt med den foreslåede 
kontingentstigning.  
I den forbindelse blev der spurgt til om man ikke skulle se på omkostningerne. 
Kassereren svarere at man også ser på personalesiden og alle andre 
omkostninger, men også under hensyntagen til at bestyrelsen anser det for 
meget vigtigt at banen fremstår velholdt og attraktiv.  
 
Tove Elsborg spurgte om man ikke kunne spare overdækningen på driving 
range, hvortil kassereren bemærkede at dette projekt har været undervejs i 
mange år, og at man nu havde besluttet at gennemføre det med brug af egne 
ressourcer og et materialeforbrug på ca. 100 tkr.  
 
Kristian Fleisher spurgte om der var noget psykologi, der spiller en rolle ved 
fastsættelse af kontingentet. Der er flere der melder sig ind i billige klubber og 
spiller green fee.  Formanden bemærkede at klubben har besluttet at vi ikke vil 
tilbyde flex-medlemskaber, men at vi ikke kan forhindre andre i at gøre det. 
Bemærkede derudover også at andre klubber stiger mere i kontingent.  
 
Hans Boye Clausen mente at en prioritering af banen var fin, men at der også 
er flere andre ting vi kan promovere os på. Nævnte derudover green fee priser i 
fht kontingent. Kassereren bemærkede at green fee priserne sættes op med 
50,- kroner.  
 
Kirsten Gram nævnte at det kunne være svært at få tider i weekenderne pgra 
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klubarrangementer. Frits Janum nævnte at han som Marshall aldrig oplever 
vagter hvor der ikke er ledige tider – der bør opfordres til at melde sig på 2-
bolde. 
 
Rikke Greve gjorde opmærksom på at man også kan se på klubbens 
turneringsplan, hvoraf det ofte kan fremgå at der åbnes midt på dagen selvom 
der er turnering den pågældende dag.  
 
Da der ikke var flere spørgsmål, og ingen bemærkninger til regnskabet og 
budgettet, betragtede dirigenten begge områder inkl. kontingentforslaget som 
godkendt.  
 

5. Forslag fra bestyrelsen 
Der var ingen forslag fra bestyrelsen. 
 

6. Forslag fra medlemmerne 
Der var ikke modtaget nogen forslag fra medlemmer.  
 

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer 
Dirigenten oplyste, at Dorte Lützhøft Knudsen og Ulla Plesner ikke ønsker 
genvalg. 
Dirigenten oplyste, at bestyrelsen foreslår valg af Martin Schach.  
Martin Schach blev valgt til bestyrelsen.  
Bestyrelsen konstituerer sig efterfølgende. 
 

8. Valg af revisor og revisorsuppleant 
Bestyrelsen foreslog valg af Aaen & Co. som revisor, og revisorsuppleant. 
Revisorerne blev valgt. 
 

9. Eventuelt 
Steen Fredholm spurgte om logoet på plancherne var klubbens nye logo. 
Formanden oplyste at det blot er et design der kan anvendes af klubbens 
udvalg, men at der intet er ændret i klubbens logo.  
 

Der var herefter ikke flere spørgsmål, og dirigenten afsluttede 
generalforsamlingen, takkede for god ro og orden og gav ordet til formanden. 
 
Formanden takkede Per Møller for ledelse af generalforsamlingen  
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Nikolaj Drumm takkede Dorte Lützhøft Knudsen for arbejdet i bestyrelsen 
gennem 3 år blandt andet med fokus på markedsføring. Derudover takkede han 
Ulla Plesner for arbejdet som honorær sekretær gennem 12 år.  
 
Endelig takkede formanden medlemmerne for deres deltagelse i 
generalforsamlingen, og ønskede alle en god sæson.  
 
 
 
Ulla Plesner    Per Møller 
Referent    Dirigent 


